昨日的全运会网球赛场上,天津选手的身影贯穿始终——女子单打,杨一迪战胜对手闯入4强,继王曦雨/徐一璠后,又为天津队提前锁定一枚奖牌;王曦雨一日历经双赛,获得女双铜牌的同时,遗憾无缘单打4强。

杨一迪"复仇之战"成功逆转



摄影 记者 崔跃勇(本报珠海数码传真)

十五运会网球比赛昨天继续 在珠海横琴网球中心进行,杨一迪 以4比6、6比0、6比3逆转江苏选手 姚欣辛,昂首挺进女单4强,提前为 天津队锁定一枚奖牌。

对于杨一迪来说,与姚欣辛一 战,既是捍卫天津女网荣誉之战,也 是个人的"复仇之战"。"之前在天津 举办巡回赛,是我的主场,也是我的 第一个成人赛决赛,就是输给她 了。当时我也是面临很多盘点,就 想着稳一点,但错失了机会。所以, 这次无论输赢,我就想着要把机会 掌握在自己手里。哪怕是打输了, 也没有什么遗憾的,千万不能和上 次一样,保守打比赛。"杨一迪说。4 比6丢掉第一盘后,反而没了压 力。"因为和谁打我都是抱着拼的心 态,落后时我已经没有退路了,完全 放开了。第一盘开始我也是领先, 我告诉自己如果再保守就结束了, 这样输掉才遗憾。"

放手一搏,2小时41分钟3盘 激战逆转,首次参加全运会的杨一 迪昂首挺进女单4强,提前锁定奖 牌。"中心领导和教练团队一直告诉 我,要重过程,轻结果,做好过程中 的每一分就好,结果是自然而然的 事情。"赢下最后一分时,杨一迪握 拳呐喊,"之前看到别人赢球时有的 会哭,我也在想自己会不会。结果 赢了我只想龇着牙乐,完全没有想 哭的感觉,特别开心。"

正如杨一迪所言,在看似不可能的情况下,拼出了一片天。 从确定出战那天起,教练团队就告诉她,有机会冲击奖牌。那时候,她还无法相信。"女单太卷了,那么多大牌球员。每一天的训练中,他们都在鼓励我。现在看,那些看似不可能,在努力中终会有实现的机会。"

获胜时刻,杨一迪提得最多的就是"团队",她说这是团队的胜

利。"之前璠姐她们已经提前锁定女 双奖牌,为我缓解了很大压力。包 括璠姐、蔷姐、舟姐她们一直鼓励 我,告诉我要相信自己,坚定信念,给了我很大动力和信心。"

如今,天津网球面临的困难超出以往,杨一迪直言愿做"接棒者"。"道路是曲折的,前途是光明的,我觉得,天津网球也好,我也好,一定会越来越好的。我们每天把该做的做好,不用过多去想最终的结果,只要去赢得下一场比赛就好。我愿意'接棒',我知道任重道远,但我会尽自己的绵薄之力。"

半决赛中,杨一迪将对阵高馨好,对于她来说这又是一场"复仇之战"。"全运会之前我参加的最后一场巡回赛就是输给了她,但全运会不同于巡回赛,一切皆有可能。我的目标一直是站上领奖台,但我不去想这个结果,而是打好下一场比赛。"

一日双赛 王曦雨留下遗憾

2小时47分钟3盘鏖战,王曦雨以3比6、7比6(5)、3比6负于王欣瑜,无缘女单4强。稍事休息后,她又与徐一璠踏上了女双赛场。6比0拿下首盘的情况下,两人以5比7、3比10连丢两盘,遭王雅繁/蒋欣玗逆转,无缘决赛,最终收获铜牌。

女单失利后,王曦雨走入混 采区,淡淡地说着遗憾,"我们从 小一起长大,每次较量都非常激 烈,今天我已经拼尽全力,尽力去 做好我能做的每一分,结果蛮可 惜的。比赛打到今天这个激烈程度,已经到了高级别巡回赛的水平,因为欣瑜一直是巡回赛的种子选手。今天她打得非常棒,希望她能继续前进。"

王曦雨很清楚网球之于天津的意义,谈及承担冲金重任所面临的压力,她坦言:"正如那句名言所说的,压力也是一种特权。责任对于我来说是一种动力,这次全运会得到了很大锻炼,知道如何利用这种压力去激励自己发挥更好,是一

种很棒的经历。每一场比赛都是一样的,都必须拼尽全力才能走到最后。对于我来说,全运会是我能为 天津尽一份力的机会。"

谈及与徐一璠搭档女双,王曦 雨说:"璠姐大赛经验丰富,她在言 谈举止上都给了我很大鼓励。她的 冷静、镇定,还有随机应变的能力, 都是我需要学习的。双打节奏非常 快,对于我未来参加双打和单打都 有非常大的帮助。"

本组撰文 记者 苏娅辉 (本报珠海电)

五战全运会集齐"金银铜"

徐一璠:未完待续

从2009年首次参加全运会,到昨晚结束自己的第五届全运会之旅,16年的漫长时光,徐一璠集齐了全运会奖牌的"金银铜"。从当年的"小徐",到如今全运会网球赛场上最年长的选手,她说,这依然不会是"最后一舞"。

2025年11月19日 星期三 责任编辑:孟崧 美术编辑:张驰

从当年跟着师姐打,到和同一批队友一起打, 再到如今带着师妹们打,徐一璠送走了一批批对 手和队友,迎来了一拨又一拨年轻人,而她依然 战斗在全运会的赛场上,这本就是了不起的成 就。"转眼就到了第五届,每一届都会遇到不同的 困难,但我一直都是迎难而上,享受挑战,也很开 心一直有这个能力代表天津比赛。"5届全运会, 30余年的网球生涯,徐一璠与天津"一人一城"。 徐一璠说:"在职业圈子打了很多年,压力和困难 让我一点点成熟,也会转化为动力和信心,我相 信可以带着师妹们一起前进。"

"从抵达赛区就开始发烧,这几天腰伤处于急性期,上一场比赛时腰已经有点动不了,好在康复还可以。我知道我所承担的任务,我也非常想要拿下比赛,也做到了力所能及的事情。"当最后一球落地时,徐一璠说,一瞬间她是"木"的,"可能是太投入比赛了,那一刻没有过多的感觉。可能这种情绪会后置,等安静下来可能会回想,也许会失落。"赛后,徐一璠和王曦雨拥抱在一起,"我们做得很好,已经尽力了。"

5届全运会,不论是夺冠还是留下遗憾,徐一璠从未流过眼泪。个人第五届全运会,37岁的年龄,徐一璠说,依然不是终点。"现在还没有想那么多,我现在竞技状态还在很高的水平,也很享受在这个圈子里依然保有竞争力的感受,对未来还有很多期待。我不想被年龄定义和束缚,我的未来还有无限可能。当然,我也希望能够拓宽一下我的生活。"

津腔粤调

百米赛道上的梦想

陈好颉,看到她的名字,恐怕会有不少人 迟疑,斟酌一下读法。相信通过本届全运会, 也有不少人对这个名字会一目了然、脱口而 出,并记住她在百米赛道上轻盈、洒脱的奔跑 与夺冠。

女子百米世界纪录 10 秒 49, 是美国运动员格里菲斯·乔伊娜 1988 年在汉城奥运会选拔赛上创造的, 时至今日已保持超过 37年, 是田径项目中持续时间最长的世界纪录之一, 久到乔伊娜已离世多年, 可纪录还在。谁都知道, 陈好好会运会夺冠 11 秒 10 的成绩, 离世界纪录 10 秒 49 还有很大的差距, 不过同样也会想, 她还不到 17岁,离 20 岁还远,离女子短跑运动员通常意义上的黄金年龄还远,起码她还有的是机会让自己跑得更快。

其实中国田径项目,每一项的每一次突破都 弥足珍贵,每一项的每一次人才涌现,都令人欣 喜与期待。哪怕我们的目标无法定在奥运会争 冠、夺得奖牌,很多项目能够通过资格赛或者预 赛,进入最终的决赛,已经具有突破性质。比如 苏炳添,因为他在男子百米项目中,以9秒83破 过亚洲纪录,并且是首位进入奥运会男子百米项 目决赛的亚洲人,这已经非常了不起。再比如比 苏炳添大两岁的张培萌,比苏炳添小四岁的谢震 业,他们都曾在男子百米项目中跑进10秒大关, 都能在亚洲范围内有所成就,一直以来,他们也 是支撑田径迷们对男子百米项目持续关注的聚 焦点。本届全运会男子百米项目,决赛场上没有 老将、名将,成绩也平平,不过年轻人的优势是 年龄,新老交替过后,他们能去从容挑战自己的 上限。

记者 顾颖